
問題１ つるかめ算（配点 40 点） 

つるとかめが合わせて 20 いました．⾜の数を数えると，合計で 70 本でした．つるとか
めはそれぞれ何匹いますか？ 

この問題は，参考資料[1]に記載されているものを参考に，出題しました．問題を解くた
めに，以下の⼿順と条件でワークシートを作成してください．条件を満⾜しない場合は，
⼀か所につき 2 点ずつ減点します． 

 

（１） シート名は「つるかめ算」にしてください． 

（２） A1 に学籍番号を，B1 に⽒名を⼊⼒してください． 

（３） A4 は「1」を⼊⼒します． 

 
図 1 つるかめ算 

 
（４） A5 は A4 よりも 1 つ⼤きくなるように，式を⼊⼒します． 

（５） B4 は A4 を使って，つるの⾜の合計を求める式を⼊⼒します． 

（６） C4 は A4 を使って，かめの数を求める式を⼊⼒します． 

（７） D4 は C4 を使って，かめの⾜の合計を求める式を⼊⼒します． 

（８） E4 は B4 と D4 を使って，⾜の合計を求める式を⼊⼒します． 

（９） A5 の内容をコピーし，A6 から A12 のセルへ貼り付けます． 

（１０） B4 から E4 のセルの内容をコピーし B5 から E12 のセルへ貼り付けます． 

（１１） ⾜の合計が 70 になる⾏を⾒つけ，その⾏の⽂字を⾚⾊にしてください． 

（１２） A3 から E12 のセルは，格⼦の罫線をつけてください． 

（１３） 3 ⾏⽬の⽂字が，重ならないように幅を調整してください．以下のような仕上が
りになります． 

 
図 2 つるかめ算ワークシートの計算例 



問題２ 売上最⼤（配点 60 点） 

 「花束セット A」は 1 束につきスズラン 3 本，カスミ草 5 本を使い，売値は 350 円です． 

 「花束セット B」は 1 束につきスズラン 2 本，カスミ草 3 本を使い，売値は 220 円です． 

スズラン 89 本，カスミ草 139 本の場合，売上を最⼤にするには，「花束セット A」と「花
束セット B」を何束作っておけばよいでしょうか？ なお，「花束セット A」と「花束セッ
ト B」は完売すると仮定します．この問題は，参考資料[1]に記載されているものを参考に，
出題しました．条件を満⾜しない場合は，⼀か所につき 2 点ずつ減点します． 

 

以下の⼿順でワークシートを作成してください．以下の⼿順に記載された条件を満⾜し
ない場合は，⼀か所につき 2 点ずつ減点します． 

（１） 問題１で作成したブックにシートを追加します．シートの追加は，「つるかめ算」シ

ートタブの右側にある をクリックします．シート名は「売上最⼤」にします．  

（２） A1 に学籍番号を，B1 には⽒名を⼊⼒してください． 

（３） 3 ⾏⽬から 6 ⾏⽬は以下の例に倣って，⼊⼒してください．なお，E3 は（１３）に
従ってください． 

 

 
図 3 売上の計算 

 

（４） A7 は「0」を⼊⼒します． 

（５） A8 は A7 よりも 1 つ⼤きくなるように，式を⼊⼒します． 

（６） B7 は A7 を使って，花束セット A に必要なスズランの本数を求める式を⼊⼒します． 

（７） C7 は A7 を使って，花束セット A に必要なカスミ草の本数を求める式を⼊⼒します． 

（８） E7 は B7 と B3 を使って，スズランの残りの本数を求める式を⼊⼒します．このセ
ルを下にコピーしても⼤丈夫な様に E7 の計算式には絶対参照も⽤いてください． 

（９） F7 は C7 と B4 を使って，カスミ草の残りの本数を求める式を⼊⼒します．E7 と同
様に F7 の計算式には絶対参照も⽤いてください． 



（１０） D7 は残ったスズランとカスミ草で花束セット B が何束作れるかを求める式を⼊
⼒します．考え⽅は，以下の通りです．残ったスズランでは E7/2 束の花束セット
B を作れます．「/」は割り算です．同様に残ったカスミ草では F7/3 束作れます．
これらの⼩さい⽅の束を作ることができます．⼩さい⽅は MIN 関数で求まります．
MIN 関数で求まった結果の⼩数点以下を切り捨てるため，さらに INT 関数を使い
整数にします． 

（１１） G7 は A7 と D7 を使って，売り上げを求める式を⼊⼒します． 
（１２） 花束セット B の個数が 0 になるまで，表を完成させます．ただし，スズランと

カスミ草の残りの本数がマイナスになる場合は，その前までを表にしてください． 
（１３） E3 は MAX 関数を使って売り上げの最⼤値を求める式を⼊⼒します． 
（１４） 売上が最⼤になる⾏を⾒つけ，その⾏の⽂字を⾚⾊にしてください． 
（１５） A 列の花束セット A の個数と G 列の売上を使って，散布図を表⽰します．平滑

線とマーカで表⽰してください． 
（１６） グラフは切り取り，I6 に貼り付けてください． 
（１７） 横軸ラベルは「花束セット A の個数」にしてください． 
（１８） 縦軸ラベルは「売上（円）」にしてください．以下のような仕上がりになります． 
 

 
図 4 売り上げ合計の最⼤を求めるワークシートの計算例 

 

提出時のファイル名は，99xx999.xlsx にしてください(99xx999 は各⾃の学籍番号)． 
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